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Állami látogatások és katonai felvonulás a Győzelem Napján 
Moszkvában 

Oroszország május 9-én nagyszabású katonai felvonulást tartott a Vörös téren a Győzelem 

Napjának 80. évfordulója alkalmából, és Vlagyimir Putyin elnök a világ vezetőinek sorát 

üdvözölte a háborús dac és a nemzetközi támogatás jeleként. Közel 30 állami vezető és 13 

külföldi katonai delegáció vett részt a katonai parádén, amely a Szovjetuniónak a náci 

Németország felett a második világháborúban aratott győzelméről emlékezett meg. Az 

alábbiakban a Győzelem Napjának megünneplésére adott eurázsiai sajtóreakciókat 

szemlézzük. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

Nem meglepő, hogy az orosz sajtó aktívan foglalkozott a Győzelem Napi felvonulással, 

hangsúlyozva az eseményt, mint annak demonstrációját, hogy Moszkva továbbra is fontos 

szerepet tölt be a világpolitikában. Az orosz média széles körben tárgyalta a Kreml sikerét az 

esemény megszervezésében és a külföldi vezetők érkezését a nyugati szankciók és politikai 

nyomás ellenére. Számos kiadvány kiemelte a parádé fontosságát az orosz hatalom 

érvényesítésében és a szövetségeseivel való egység demonstrálásában. Nem zárkózott el az 

orosz média attól sem, hogy amerikai kiadványokat idézzen: „a moszkvai győzelmi parádé 

fontos pillanat volt Vlagyimir Putyin orosz elnök számára – jegyezték meg a Washington Post 

újságírói”. A fő pontot viszont továbbra is az jelenti az orosz sajtóban, hogy a nyugati országok 

elszigetelésére irányuló erőfeszítései ellenére a világ 27 vezetője érkezett Oroszországba. A 

megszólaltatott szakértők szerint az esemény Putyin győzelmét bizonyította, mint olyan 

vezetőét, akinek sikerült felkeltenie a nemzetközi közösség figyelmét és tiszteletét. Tatyjana 

Sztanovaja politológus megjegyezte, hogy a világ vezetőinek érkezése azt jelzi, hogy 

Oroszország továbbra is fontos része a globális politikai színtérnek. A nyomás ellenére a 

külföldi országok képviselői egyhangúlag és tiszteletben tartották Oroszországot, 

hangsúlyozva „őseinek szerepét a gonosz elleni győzelemben”. Dmitrij Peszkov, a Kreml 

szóvivője pedig azt hangsúlyozta, hogy a szerb elnök és a szlovák miniszterelnök hősiességet 

tanúsított azzal, hogy a külső nyomás ellenére is részt vett az eseményen. 

Azerbajdzsán 

Bár Ilham Alijev elnök nem vett részt a moszkvai ünnepségeken, az azerbajdzsáni sajtóban 

mégis megjelentek tudósítások a katonai parádéról. Az ország 80 kommandóssal képviseltette 

magát a felvonuláson. Alijev, elmondása szerint belpolitikai események, elsősorban édesapja, 

Hejdar Alijev emlékével kapcsolatos események miatt nem tudott részt venni az idei moszkvai 

ünnepségen. Az azeri sajtóban hangsúlyozták, hogy a 44 napos háború óta először vettek részt 

a moszkvai Győzelem Napi parádén, valamint, hogy Alijev elnök megerősítette az ország 

elkötelezettségét a kiegyensúlyozott megközelítés iránt, amely elősegíti a régió stabilitását. 

Megerősítette Azerbajdzsán stratégiai partnerségét Oroszországgal, és hangsúlyozva az ilyen 

kapcsolatok növekvő fontosságát a változó globális környezetben. Ezzel együtt a két ország 

https://www.themoscowtimes.com/2025/05/09/russia-holds-80th-anniversary-victory-day-parade-on-red-square-a89026
https://en.nhandan.vn/in-pictures-thirteen-foreign-military-troops-join-victory-day-parade-in-russia-post147775.html
https://lenta.ru/news/2025/05/09/v-ssha-otsenili-parad-pobedy-na-krasnoy-ploschadi-v-moskve-pochemu-zhurnalisty-sochli-ego-provalom-zapada/
https://www.vedomosti.ru/politics/news/2025/05/09/1109146-inostrannie-voennosluzhaschie-v-parade
https://caliber.az/post/azerbajdzhanskie-kommandos-na-krasnoj-ploshadi-video-foto
https://www.interfax.ru/russia/1024599
https://report.az/ru/vneshnyaya-politika/posol-uchastie-azerbajdzhanskih-voennosluzhashih-v-parade-9-maya-v-moskve-vozmozhnost-pokazat-nashu-pobedu-vsemu-miru/
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viszonyában jelentős elhidegülés mutatkozik, a 2024 decemberében lezuhant AZAL járat esete 

miatt. Sokan úgy vélik, az azeri elnök kimaradásának tényleges oka az ügy lezáratlansága. 

Örményország 

Nikol Pasinyan örmény miniszterelnök részt vett a moszkvai parádén, amelyet a második 

világháború befejezésének 80. évfordulója alkalmából rendeztek. Hangsúlyozta 

Örményország jelentős szerepét a győzelemben, megjegyezve, hogy 300 000 örmény veszett 

oda a konfliktusban. Az örmény sajtó az eseményt Örményország Oroszországgal való tartós 

kapcsolatainak szimbólumaként emelte ki. Pashinyan azonban később kijelentette, hogy az 

ilyen eseményeken való éves részvétel szükségtelen lehet, és a jövőbeli megemlékezések 

tekintetében szelektívebb megközelítést javasolt. Összességében az örmény reakciók 

visszafogottak, a sajtóban rövid közlemények és videók kerültek publikálásra. 

Grúzia 

Grúzia nem tart fenn diplomáciai kapcsolatot Oroszországgal, így érthető, hogy képviselői nem 

vettek részt a moszkvai parádén és nem is közöltek ezzel kapcsolatban nagy elemzéseket, vagy 

híreket. Az országban ugyanakkor rendszeresen megünneplik a győzelmet. Igaz, azt a 

Szovjetunió szétesése után nem a szovjet narratíva szerint értékelik, és már nem Nagy 

Honvédő Háborúnak, hanem második világháborúnak nevezik. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtóorgánumai 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki érdemben nem foglalkozott Xi Jinping 

kínai elnök moszkvai látogatásával. A hír csak kis mértékben kapott szerepet a regionális 

médiában, mint a globális politikai folyamatok egyik fontos eseménye, azonban ezek is orosz 

nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései voltak. A kínai elnök moszkvai 

látogatását a közép-ázsiai média inkább egyfajta regionális eseményként kezelte, amely a 

közép-ázsiai országokkal kapcsolatban nem eredményezett meghatározó történéseket. 

A kazah sajtó figyelme inkább azokra a május 8-9-i megemlékezésekre irányult, melyeken 

Kasszim-Zsomart Tokajev is részt vett. Annak ellenére pedig, hogy Üzbegisztán elnöke, Shavkat 

Mirziyoyev személyesen vett részt a moszkvai megemlékezésen az üzbég média figyelme 

inkább az üzbég gazdasággal kapcsolatos kérdésekkel – mint a növekvő energiaárak – volt 

elfoglalva. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai médiumok részletesen beszámoltak a moszkvai katonai parádéról, kiemelve, hogy a 

kínai Népi Felszabadító Hadsereg díszőrsége a 80. évforduló alkalmából tíz év után ismét 

képviselteti magát a felvonuló csapatok között. A kínai tudósítások emellett a parádén 

bemutatott fegyverekről is beszámoltak, különös tekintettel a legújabb orosz fejlesztésekre. A 

részletes kínai beszámolók nem meglepők annak fényében, hogy Xi Jinping díszvendég volt az 

eseményen, ahol Putyin jobbján kapott helyet. Részvétele mellett pedig kifejezetten hosszú, 

négynapos látogatást is tett Oroszországban. Kínai sajtóértesülések szerint a két fél több mint 

https://caliber.az/post/krushenie-samoleta-azal-grobovaya-tishina-moskvy-vmesto-spravedlivosti
https://am.sputniknews.ru/20250509/pashinyan-pribyl-na-krasnuyu-ploschad-dlya-uchastiya-v-parade-88766019.html
https://armenpress.am/ru/article/1219259
https://www.inform.kz/ru/prezident-pozdravil-kazahstantsev-s-80-letiem-velikoy-pobedi-0a3528
https://www.uzdaily.uz/ru/shavkat-mirziioev-posetit-moskvu-s-rabochim-vizitom-8-9-maia/
https://www.uzdaily.uz/ru/svyshe-8-mlrd-sumov-vyplacheno-grazhdanam-za-postavku-energii-v-set/
https://english.news.cn/20250509/ae6f0748dee2417a8bb6c37f0d861350/c.html
https://www.globaltimes.cn/page/202505/1333700.shtml
http://news.china.com.cn/2025-05/09/content_117867203.shtml
http://news.cnnb.com.cn/system/2025/05/09/030667976.shtml
https://english.news.cn/20250509/77b73df6db9d4267a6401a375630afc4/c.html
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20 kétoldalú együttműködési megállapodást írt alá a találkozók során, többek között egy közös 

nyilatkozatot a kínai-orosz átfogó stratégiai partnerség további elmélyítéséről, ezzel tovább 

erősítve a Xi által „megtörhetetlennek” és „acélszilárdságúnak” jellemzett kapcsolatokat 

Peking és Moszkva között. A moszkvai Győzelem Napi parádé szimbolikus jelzés, hogy Trump 

több elemző által megfigyelni vélt terve, miszerint egy ukrajnai háború kapcsán kötött 

kiegyezéssel némileg leválasztja Oroszországot Kínáról, nem járhat sikerrel. 

Dél-Korea 

A dél-koreai sajtó a katonai parádéval kapcsolatos tudósításokban elsődlegesen az orosz 

katonai erő, illetve Moszkva Pekinggel és Phenjannal való szoros viszonyának látványos 

bemutatását emelte ki. Figyelmet kapott, hogy Kína és Oroszország megvédték Észak-Koreát, 

felszólítottak a Phenjan elleni szankciók és elnyomás megszüntetésére, és kritizálták Amerikát, 

mondván, hogy a nukleáris technológiatranszfer szövetségesek számára veszélyezteti a 

nemzetközi rend stabilitását. Érdeklődés tárgya volt az is, hogy Kim Jongun részt vesz-e az 

eseményen – erre végül nem került sor, egy dél-koreai sajtóorgánum értelmezésében azért, 

mert nincs arra precedens, hogy multilaterális diplomácia színpadán tűnjön fel. Kim Dzsongun 

esetleges részvétele régóta spekuláció tárgya volt Dél-Koreában, már az észak-koreai csapatok 

kurszki bevetése óta aggodalommal elemezték, hogy milyen következményekkel járhatna, ha 

a parádén való részvétellel megindulna Észak-Korea multilaterális platformokban való 

részvétele. A dél-koreai kormányzat nem küldött delegációt Moszkvába (annak ellenére, hogy 

a múltban több ízben részt vettek kormányzati képviselők a kerek évfordulók idején 

megrendezett katonai parádén), mivel a mélyülő együttműködés Észak-Korea és Oroszország 

között veszélyezteti a Koreai-félsziget biztonságát. 

Japán 

A Győzelem Napi katonai parádéról a japán sajtóban is születtek tudósítások. Egy japán cikk 

azt emelte ki, hogy Putyin az eseményen tartott beszédében kiállt Ukrajna ellen indított 

invázió mellett, és azt mondta, az egész orosz nemzet támogatja a „különleges katonai 

műveletet”. Megfigyelték ugyanakkor azt is, hogy az ukrajnai háború lezárására tett kísérletek 

közepette Putyin kevésbé kritizálta a Nyugatot. Más sajtóorgánum azt hangsúlyozta, hogy 

Putyin külön kritikával illette a militarista Japánt. Beszámoltak emellett az észak-koreai 

delegáció részvételéről és Kim Jongun phenjani orosz nagykövetségen tett látogatásáról is az 

alkalom apropójából, illetve Peking és Moszkva kapcsolatainak látványos megerősítéséről is. 

Az ukrajnai háború, Kína és Oroszország kapcsolatai, illetve Észak-Korea és Oroszország 

szövetségének erősödése mind olyan tényezők, melyek jelentősen befolyásolják a kelet-ázsiai 

régió biztonsági architektúráját és erőegyensúlyát Tokió szemében, ezért nem meglepő, hogy 

külön figyelmet szenteltek az ezzel kapcsolatos fejleményeknek, hiszen saját biztonsági 

percepciójuk szempontjából is kulcsfontosságúnak értékelnek. 

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtó tudósításai hangsúlyozták az esemény jelentőségét Oroszország nemzeti 

büszkeségének és történelmi emlékezetének bemutatásában, miközben Vlagyimir Putyin 

https://www.koreatimes.co.kr/world/20250509/putin-meets-north-korean-military-delegation-during-victory-day-parade-in-moscow
https://www.chosun.com/international/international_general/2025/05/09/UHZ4DPV6EVA5NKBPZROVURMQNE/
https://www.yna.co.kr/view/AKR20250509007900080
https://www.koreaherald.com/article/10481847
https://www.koreatimes.co.kr/foreignaffairs/20250508/seoul-considers-boycott-of-russian-military-parade-after-pyongyang-sends-troops-to-ukraine
https://www.fnn.jp/articles/-/869508
https://mainichi.jp/articles/20250509/k00/00m/030/364000c
https://www3.nhk.or.jp/news/html/20250509/k10014800741000.html
https://www.yomiuri.co.jp/world/20250509-OYT1T50136/
https://www3.nhk.or.jp/news/html/20250509/k10014800741000.html
https://www.tribuneindia.com/news/india/rajnath-singh-to-represent-india-at-80th-victory-day-event-in-moscow/
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elnök központi szerepet játszott az ünnepségeken. A cikkek megemlítették a nemzetközi 

méltóságok részvételét – kiemelve Xi Jinping kínai elnököt –  amely a szolidaritás gesztusaként 

jelent meg, de egyben a jelenlegi összetett geopolitikai kapcsolatokat is tükrözi. A média 

elismerte a megemlékezések jelentőségét Oroszország globális színtéren betöltött státuszának 

megerősítésében és a politikai elszigeteltségről szóló narratívák ellensúlyozásában. Az 

elemzések továbbá azt is jelezték, hogy ezek az események befolyásolhatják a nemzetközi 

megítélést és erősíthetik Oroszország diplomáciai kapcsolatait. Narendra Modi indiai 

miniszterelnök döntését, hogy visszautasította a parádéra szóló meghívást, szintén 

megemlítették, kiemelve India stratégiai semlegességét az Oroszország és Ukrajna között 

fennálló feszültségek közepette. Indiát a megemlékezéseken Sanjay Seth a védelmi 

minisztérium államtitkára képviselte, aki egyúttal az orosz-indiai haditechnikai 

együttműködésről is tárgyalt Moszkvában és az indiai kormány jókívánságait is tolmácsolta 

Putyin elnöknek. 

Pakisztán 

A The Dawn cikke azt emelte ki, hogy a világháborúban részt vevő nemzetek közötti szakadék 

még nyolc évtized elteltével is megosztja Európát. „Kínai barátainkkal együtt határozottan 

őrködünk a történelmi igazság felett, őrizzük a háborús évek eseményeinek emlékét, és 

szembe szállunk a neonácizmus és a militarizmus modern megnyilvánulásaival” – mondta 

Putyin. Xi Jinping kínai elnök pedig kijelentette, hogy két országnak „acélbarátoknak” kell 

lennie, és ígéretet tett arra, hogy új szintre emelik az együttműködést, és „határozottan” 

fellépnek az Egyesült Államok befolyása ellen. A Kremlben tartott tárgyalásokon a két vezető 

egy új, már nem az Egyesült Államok által dominált világrend védelmezőinek állította be 

magát. Hosszú közös nyilatkozatukban kijelentették, hogy minden területen, beleértve a 

katonai kapcsolatokat is, mélyítik kapcsolataikat, és „megerősítik az együttműködést, hogy 

határozottan fellépjenek Washington Oroszország és Kína ”kettős visszatartására irányuló 

politikája ellen”. 

A The News pedig arról írt, hogy Vlagyimir Putyin, a második világháború végének emlékére 

rendezett katonai parádén elmondta, hogy Oroszország „egész népe” támogatja a Kreml 

ukrajnai offenzíváját, noha Moszkva betiltotta a három éve tartó katonai kampány kritizálását. 

A The Nation pedig kihangsúlyozta, hogy Putyin elnök csütörtökön arra figyelmeztetett, hogy 

nukleáris erői „mindig” riadókészültségben vannak, és Oroszország nem fogja tolerálni a 

Nyugat részéről érkező fenyegetéseket. 

Banglades 

A bangladesi híradások alapvetően a külföldi hírügynökségektől átvett beszámolókat 

tartalmazták. A The Daily Star szerint Xi részvétele fontos lökést adott Putyinnak a Közel-

Keletről Dél-Ázsiáig terjedő éles geopolitikai feszültségek idején, amikor Oroszország az 

Egyesült Államok nyomása alatt áll az ukrajnai háború befejezését célzó, megrekedt 

tárgyalások miatt. Putyin pedig azt igyekezett megmutatni, hogy erős szövetségesei vannak, és 

hogy a nyugati szankciók évek óta nem tudták elszigetelni Oroszországot.  

https://www.thehindu.com/news/international/russia-to-host-leaders-of-china-brazil-for-80th-anniversary-of-its-world-war-ii-victory/article69547911.ece
https://www.thehindu.com/news/international/russia-to-host-leaders-of-china-brazil-for-80th-anniversary-of-its-world-war-ii-victory/article69547911.ece
https://www.indiatoday.in/world/story/chinese-president-xi-jinping-russia-visit-may-7-10-bilateral-ties-president-vladimir-putin-2719379-2025-05-04?utm_source=global-search&utm_medium=global-search&utm_campaign=global-search
https://timesofindia.indiatimes.com/world/europe/russia-instrumentalizing-soviets-victory-over-nazi-germany/articleshow/121055083.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/india/pm-modi-to-skip-russias-invitation-not-to-visit-moscow-for-may-9-celebrations/articleshow/120760247.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/india/pm-modi-invited-to-attend-russias-victory-day-on-may-9-govt/articleshow/120144228.cms
https://www.thehindu.com/news/national/mos-defence-represents-india-at-80th-victory-day-celebrations-in-moscow/article69561546.ece#:~:text=India%20on%20Saturday%20%28May%2010%2C%202025%29%20thanked%20the,fight%20against%20the%20%E2%80%9Cmenace%20of%20state-sponsored%20cross-border%20terrorism.%E2%80%9D
https://www.dawn.com/news/amp/1909555
https://www.thenews.com.pk/print/1310108-whole-of-russia-supports-ukraine-invasion-putin-tells-victory-day-parade
https://www.nation.com.pk/10-May-2024/putin-says-nuclear-forces-always-on-alert-in-victory-day-speech
https://www.thedailystar.net/news/world/news/russia-china-reject-unilateralism-bullying-3890211
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Egy másik cikk Xi elnököt idézte, mely szerint „a két ország, mint világhatalom és az ENSZ 

Biztonsági Tanácsának állandó tagja, együtt fog működni az „egyoldalúság és az erőszakos 

magatartás” ellen – utalva ezzel az Egyesült Államokra. 

Közel-Kelet 

A Szovjetunió a Nagy Honvédő Háborúban aratott győzelme 80. évfordulójának ünnepségein 

az arab országok közül Egyiptom és Palesztina képviseltették magukat a legmagasabb szinten. 

A kairói Al Qahera News arab nyelvű beszámolójának az „Oroszország legyőzhetetlen globális 

hatalom” címet adta. Vlagyimir Putyin orosz elnök gratulált az orosz állampolgároknak és a 

világnak a győzelem 80. évfordulója alkalmából, hangsúlyozva, hogy Oroszország továbbra is 

bevehetetlen akadályt jelent a nácizmussal szemben. Putyin hozzátette, hogy Oroszország 

megvédi nemzeti érdekeit és történelmét. Putyin beszédét azzal zárta, hogy egy perc néma 

csendet rendelt el a háború áldozataiért, megjegyezve, hogy Oroszország továbbra is büszke 

lesz minden veteránra, és tisztelettel fejet hajt azok előtt, akik életüket áldozták.  

A moszkvai Győzelem Napja ünnepségeken Egyiptomot Abdel Fattah esz-Szíszi elnök 

képviselte, aki a meghívást elfogadva kijelentette, hogy Egyiptom kapcsolata Oroszországgal 

stratégiai, és az együttműködési lehetőségek ígéretesek. Az egyiptomi elnök megerősítette, 

hogy moszkvai látogatása tükrözi Egyiptom és Oroszország közötti stratégiai kapcsolatok 

mélységét, hangsúlyozva a két ország közötti együttműködés megerősítésének fontosságát 

különböző területeken. Szíszi elnök pénteken Vlagyimir Putyin orosz kollégájával folytatott 

találkozóján kifejtette, hogy a látogatás fontos lehetőséget kínál a kétoldalú kapcsolatok 

szélesebb körű fejlesztésére, különösen a politika, a gazdaság és a katonai együttműködés 

területén. Kiemelte, hogy Kairó és Moszkva kapcsolatai jelentős fejlődésen mentek keresztül 

az elmúlt években, ami a kölcsönös megértést és a fenntartható partnerségek kiépítésére 

irányuló vágyat tükrözi, amelyek mindkét ország népeinek javát szolgálják – írja az Al-Qahira 

hírcsatorna. A találkozóra az oroszországi Győzelem Napi ünnepségek alkalmából került sor, 

ahol a két elnök véleményt cserélt a kölcsönös érdeklődésre számot tartó regionális és 

nemzetközi kérdésekről, hangsúlyozva a folyamatos közös koordináció fontosságát a globális 

kihívások kezelése érdekében.  

A Wafa Palestinian News & Info Agency beszámolt arról, hogy Palesztinát képviselve, Mahmúd 

Abbász elnök csütörtök este Moszkvában részt vett Vlagyimir Putyin orosz elnök által 

szervezett hivatalos állami vacsorán.  Abbász elnök részvétele hivatalos oroszországi 

látogatásának része, amelyet Putyin elnök meghívására tett. A látogatás során kétoldalú 

találkozót tervezett az orosz elnökkel, valamint több más, a megemlékezéseken részt vevő 

vezetővel és államfővel is találkozott.  

A közel-keleti térségből az iráni elnök is gratulált orosz kollégájának a Győzelem Napja 80. 

évfordulóján. Az Al Arabiya megemlíti az ünnepségek kapcsán, hogy amióta csapatokat küldött 

Ukrajnába, Putyin gyakran von párhuzamot a modern kori orosz hadsereg és a náci 

Németország ellen harcoló szovjet katonák között. Kijev ellenben azzal érvel, hogy a 

felvonulásnak „semmi köze a nácizmus feletti győzelemhez”, és hogy a Vörös téren vonulók 

„nagy valószínűséggel” burkoltan bűncselekményeket követtek el ukránok ellen. 

  

https://bdnews24.com/world/dc7b55ad8615
https://alqaheranews.net/news/127179/%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B0%D9%83%D8%B1%D9%89-%D8%A7%D9%84%D9%80-%D9%84%D8%B9%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%86%D8%B5%D8%B1-%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D9%82%D9%88%D8%A9-%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D8%BA%D9%8A%D8%B1-%D9%82%D8%A7%D8%A8%D9%84%D8%A9-%D9%84%D9%84%D9%87%D8%B2%D9%8A%D9%85%D8%A9
https://alqaheranews.net/news/127244/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A-%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D9%86%D8%A7-%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%81%D8%B1%D8%B5-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%88%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A9
https://alqaheranews.net/news/127244/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A-%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D9%86%D8%A7-%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%81%D8%B1%D8%B5-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%88%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A9
https://english.wafa.ps/Pages/Details/157163
https://www.tasnimnews.com/en/news/2025/05/09/3308912/russia-hosts-military-parade-marking-80th-anniversary-of-end-of-wwii
https://english.alarabiya.net/News/world/2025/05/09/putin-gears-up-to-host-world-leaders-at-lavish-army-parade
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Délkelet-Ázsia 

A délkelet-ázsiai államok közül Laosz, Mianmar és Vietnám alakulatai is részt vettek a 

díszszemlén, illetve a mianmari junta vezetője és a vietnámi pártfőtitkár személyesen is 

megjelent az ünnepségen, amelyről a délkelet-ázsiai média is beszámolt. 

Mianmar 

A mianmari ellenzéki média híradása szerint Oroszország és Min Aung Hlaing mianmari 

katonai vezetése közötti kapcsolatok a 2021-es puccsot megelőző évekre nyúlnak vissza, és a 

rezsim még mindig támaszkodik Moszkvára katonai felszerelések, köztük vadászgépek, 

valamint kiképzés terén. A 2021. február 1-jei hatalomátvétel óta a kapcsolatok jelentősen 

szorosabbá váltak. Miközben a puccsot nemzetközileg elítélték, Moszkva nemcsak hogy 

elkerülte azt, hanem valójában támogatta a hatalomátvételt, azzal érvelve, hogy a mianmari 

hadsereg „az egyetlen életképes garanciája a soknemzetiségű ország egységének és 

békéjének”. Kínával, a rezsim másik fő szövetségesével és fegyverszállítójával együtt 

Oroszország a junta mellé állt az ENSZ Biztonsági Tanácsában, hogy megakadályozza a rezsim 

elleni nemzetközi fellépést. A tábornok mostani moszkvai útja idén a második volt az orosz 

elnök meghívására. A junta médiája szerint Min Aung Hlaing állami látogatásának 

középpontjában az Oroszországgal való gazdasági, biztonsági és más ágazatokban való 

együttműködés megerősítése állt. Olyan magas rangú katonai tisztviselők, mint Kyaw Swa Lin 

tábornok, a vezérkari főnök (hadsereg, haditengerészet és légierő), Maung Maung Aye 

védelmi miniszter - mindketten a junta Oroszországgal való katonai együttműködésének 

irányítói - és mások is részt vettek a látogatáson. Moszkvában, miközben Min Aung Hlaing 

diplomáciai tevékenységet folytatott, Maung Maung Aye megbeszéléseket folytatott az orosz 

védelmi miniszterhelyettessel, Alekszandr Fomin vezérezredessel a haditechnikai, védelmi és 

biztonsági együttműködés fokozásáról, valamint a mianmari katonai személyzet kiképzéséről. 

Elemzők úgy vélik, hogy Min Aung Hlaing találkozhatott az orosz Roszatom állami 

atomenergetikai vállalat tisztviselőivel is, hogy megvitassák egy kisebb atomerőmű építésére 

vonatkozó tervek helyzetét Mianmar fővárosa, Naypyitaw közelében, miután a város nagy 

károkat szenvedett a március 28-i 7,7-es erősségű földrengésben. 

Vietnám 

A vietnámi állami média anyagai szerint az ország pártfőtitkárának oroszországi állami 

látogatása és részvétele a Vörös téri felvonuláson megerősíti az ország függetlenséget, 

önállóságot, multilateralizációt és diverzifikációt célzó külpolitikáját. Vietnám idén küldött 

először katonai kontingenst a felvonulásra, ami a kormányzat szerint tükrözi a délkelet-ázsiai 

ország elkötelezettségét a békés, stabil, együttműködő és fejlődő nemzetközi környezet 

kiépítése és fenntartása iránt. A VPA-kontingens jelenléte lehetőséget nyújtott a Vietnámi 

Néphadsereg imázsának, pozíciójának és képességeinek erősítésére is. 

Laosz 

A szolidaritás és a tartós barátság jeleként a Laoszban az állami média élőben közvetítette a 

Moszkvában tartott győzelem napi felvonulást. A formális vetítésen részt vett Suansavanh 

Vignaket információs, kulturális és idegenforgalmi miniszter asszony, Sinlavong 

https://kyivindependent.com/azerbaijani-and-laotian-leaders-to-skip-russias-victory-day-parade-kremlin-says/
https://asianews.network/myanmar-delegation-arrives-in-moscow-on-goodwill-visit/
https://news.tuoitre.vn/vietnamese-troops-join-russias-victory-day-military-parade-for-first-time-103250509183051583.htm
https://www.irrawaddy.com/news/burma/myanmar-junta-bosss-moscow-visits-deepens-russia-ties.html
https://eng.mizzima.com/2025/05/08/22127
https://vietnamnews.vn/politics-laws/1717382/viet-nam-s-top-leader-spouse-attend-moscow-parade-in-commemoration-of-80th-anniversary-of-victory-day.html
https://e.vnexpress.net/news/news/politics/vietnam-s-party-leader-attends-military-parade-celebrating-victory-of-great-patriotic-war-in-moscow-4884028.html
https://kpl.gov.la/EN/detail.aspx?id=91236
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Khoutphaythoun, a Laoszi Nemzeti Fejlesztési Front elnöke, Vlagyimir Kalinin, az Orosz 

Föderáció laoszi nagykövete, tisztviselők, katonák, rendőrtisztek és diákok, valamint a 

nyilvánosság tagjai, hogy tisztelegjenek e történelmi jelentőségű esemény előtt. Suansavanh 

miniszterasszony megjegyzéseiben méltatta az orosz kormányt a felvonulás nagyszabású és 

méltóságteljes megszervezéséért, és megjegyezte, hogy ez egy erőteljes tisztelgés a Nagy 

Honvédő Háború alatt hozott áldozatok előtt. Kiemelte a Laosz és Oroszország közötti mélyen 

gyökerező kapcsolatokat, és a két országot stratégiai partnereknek nevezte, akik között baráti 

kapcsolatok és együttműködés öröksége van. "A Nagy Honvédő Háború monumentális 

küzdelem volt, amelyben az egész szovjet nép - katonák, munkások, földművesek és az élet 

minden területéről származó polgárok - egyesült az ellenállásban és a náci Németország feletti 

végső győzelemben" – mondta. "Ez a győzelem az orosz nemzeti büszkeség és a történelmi 

emlékezet sarokköve marad". 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 
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Kelet-Ázsia 

Megkezdődött a Bio Korea 2025 nemzetközi egészségügyi és gyógyszerészeti 

expo 

Kim Na-young, Yonhap News Agency, 2025. május 07. 

A Bio Korea 2025, Dél-Korea legnagyobb egészségügyi és gyógyszeripari szakkiállítása 

megnyitotta kapuit Szöulban, immár huszadik alkalommal, mintegy 750 globális vállalat 

részvételével. Az eseményt három napon át rendezik meg „Innováció és együttműködés – 

formáljuk együtt a jövőt” mottóval. A rendezvényen 429 stand várja a körülbelül 30 000 

látogatót, és olyan jelentős nemzetközi és dél-koreai cégek is részt vesznek rajta, mint a 

Johnson & Johnson, a Novo Nordisk, a Celltrion vagy az SK bioscience. Az idei expo fókuszában 

a mesterséges intelligencia és más csúcstechnológiák által hajtott bioegészségügyi 

fejlesztések, valamint az öregedésgátlás és az új terápiás megközelítések állnak. A dél-koreai 

kormány 1 billió wont (kb. 721 millió dollárt) ígért kutatás-fejlesztési támogatásra, 

exportösztönzésre, szabályozási reformokra és szakemberképzésre, hogy az ország globális 

bioegészségügyi csomóponttá válhasson. A kiállítás Dél-Korea hazai innovációját és egyre 

növekvő nemzetközi biotechnológiai szerepét is bemutatta.  

Forrás: Bio Korea 2025 kicks off in Seoul to explore future of biohealth industry 

Kína „MI-tigrise” drasztikus árcsökkentéssel száll be a kínai technológiai 

árversenybe 

Ben Jiang, South China Morning Post, 2025. május 07. 

A Zhipu AI, Kína egyik vezető mesterséges intelligencia vállalata drasztikusan csökkentette 

nagy nyelvi modelljeinek (large language model, LLM) árait, 90%-kal az iparági átlaghoz 

képest. A lépést egy nemrég lezajlott 400 millió dolláros finanszírozási kör előzte meg, amely 

során a cég értékelése elérte a 3 milliárd dollárt, és amelybe Szaúd-Arábia Prosperity7 

Ventures-alap is befektetett. A vállalat több új LLM-verziót is bemutatott, a legolcsóbb 

mindössze 0,1 jüanba kerül egymillió tokenre vetítve. Ez az agresszív árazás egy szélesebb LLM 

árháború része Kínában, ahol olyan nagy techcégek, mint az Alibaba, a Tencent, a Baidu és a 

ByteDance is hasonló árengedményekkel jelentkeztek. A Zhipu AI szerint stratégiájuk nem 

pusztán az árversenyről szól, hanem technológiai fejlesztéseik révén hatékonyabb és 

értékesebb szolgáltatást kínálnak ügyfeleiknek. 

Forrás: Tech unicorn Zhipu AI joins China’s LLM price war amid new funding round 

  

https://en.yna.co.kr/view/AEN20250507002600320?section=economy-finance/health
https://www.scmp.com/tech/tech-trends/article/3265511/tech-unicorn-zhipu-ai-joins-chinas-llm-price-war-amid-new-funding-round?module=top_story&pgtype=section


 
 

 
 

13 

Japán csatlakozhat az EU kutatás-fejlesztési programjához 

Takashi Tsuji, Nikkei Asia, 2025. május 07. 

Japán fontolóra vette, hogy 2026-tól csatlakozik az Európai Unió Horizon Europe nevű kutatási 

és fejlesztési programjához, ami jelentős lökést adhatna az ország egyetemeinek és 

vállalatainak innovációs törekvéseihez. Az EU átmeneti megállapodás keretében javasolta 

Japán részvételét – hasonlóan Dél-Koreához és várhatóan Szingapúrhoz –, ami csökkentené a 

japán intézmények pénzügyi terheit. A 2021 és 2027 között 93,5 milliárd eurós költségvetéssel 

rendelkező program célja a globális együttműködés ösztönzése olyan területeken, mint a 

környezettechnológia, a digitalizáció és az egészségügy. Tizenegy neves japán egyetem – 

köztük a Tokiói és a Kiotói Egyetem – már nyilvánosan támogatta a csatlakozást, kiemelve 

annak tudományos és technológiai előnyeit. Az EU az együttműködés erősítését tervezi az 

elektromos járművek akkumulátorai és a megújuló energiához kapcsolódó anyagok 

fejlesztésében. A végső megállapodás azonban attól is függ, hogy Japán mennyi pénzzel 

hajlandó hozzájárulni a programhoz.  

Forrás: Japan considers joining EU's $100bn science research initiative 

Újabb nagyszabású dél-koreai beruházás Indiában 

Nam In-Soo, The Korea Economic Daily, 2025. május 08. 

Az LG Electronics megkezdte harmadik háztartási gépeket gyártó üzemének építését Indiában 

egy 600 millió dolláros befektetés keretében, hogy tovább bővítse termelési kapacitásait a 

világ egyik leggyorsabban növekvő piacán. Az új üzem Sri City-ben, Andhra Pradesh államban 

épül, és 2026 végén kezdi meg a légkondicionálók, majd 2029-ben hűtőszekrények, 

mosógépek és kompresszorok gyártását. Ez a lépés része az LG azon stratégiájának, hogy 

megerősítse jelenlétét a „Globális Délen”, különösen Indiában, ahol a háztartási gépek 

elterjedtsége még alacsony – a háztartások csupán 30%-ában van mosógép, és 10%-ában 

légkondicionáló. A Sri City-ben található gyár elhelyezkedése stratégiai, mivel nemcsak India 

déli részét szolgálja ki – ahol eddig gyengébb volt az LG jelenléte –, hanem Dél-Ázsia és a Közel-

Kelet piacaira is tud majd exportálni. Az LG prémium kategóriás termékekre kíván 

összpontosítani, amelyeket a helyi ízléshez igazítanak, például átalakítható hűtőszekrényekre 

és speciális mosógépekre, amelyek alkalmasak hagyományos indiai ruhák mosására.  

Forrás: LG Electronics breaks ground on $600 mn home appliance plant in India 

  

https://asia.nikkei.com/Politics/International-relations/Japan-considers-joining-EU-s-100bn-science-research-initiative
https://www.kedglobal.com/corporate-investment/newsView/ked202505080004
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Japán kutatócsoport terápiás módszert fejlesztett ki a leukémia kezelésére 

The Japan Times, 2025. május 08. 

Az Oszakai Egyetem kutatói új immunsejtterápiát fejlesztettek ki az akut mieloid leukémia 

(AML) kezelésére, amely egy súlyos vérképzőszervi rák, és gyakran ellenáll a csontvelő-

átültetésnek és más kezeléseknek. Az új terápia során immunsejteket vesznek a betegek saját 

véréből vagy más személyek köldökzsinórvéréből, ezeket a testen kívül felszaporítják, majd 

visszajuttatják a szervezetbe, hogy célzottan az AML-sejteket támadják. A módszert már 

alkalmazzák más rákos megbetegedések – például akut limfocitás leukémia és rosszindulatú 

limfóma – kezelésére. Egérkísérletek során az összes a terápiával kezelt állat 140 napig túlélte 

a rákos sejt beültetést, ami biztató eredmény. A kutatócsoport hamarosan klinikai vizsgálatot 

indít, amely évente körülbelül 150 beteget érinthet. A terápia új esélyt jelenthet a visszaeső 

AML-es betegek számára. 

Forrás: Osaka University team develops immune cell therapy for acute myeloid leukemia 

Megkezdődtek a Kína és Egyesült Államok közötti kereskedelmi tárgyalások 

Genfben 

Xinhua, 2025. május 10. 

Május 10-én megkezdődtek a gazdasági és kereskedelmi tárgyalások Kína és az Egyesült 

államok között. A tárgyalásokon Pekinget He Lifeng miniszterelnök-helyettes, Washingtont 

pedig Scott Bessent amerikai pénzügyminiszter képviseli. Ez lesz az első alkalom Trump 

beiktatása óta, hogy a két nagyhatalom magas szintű képviselői találkoznak egymással. A genfi 

találkozó nagy valószínűséggel egy hosszabb tárgyalássorozat első alkalma, ahol egyelőre nem 

várható a vámháború lezárása egy nagyszabású megállapodás keretében, de hosszabb távon 

előkészítheti a deeszkalációt a világ két legnagyobb gazdasági hatalma között. 

Forrás: China, U.S. high-level economic, trade meeting starts in Geneva 

  

https://www.japantimes.co.jp/news/2025/05/08/japan/science-health/immune-cell-therapy-leukemia/
https://english.news.cn/20250510/e058b7dbed7b4ca59c297f17e54ffca6/c.html
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Dél-Ázsia 

A Moody's szerint a Pakisztánnal fennálló feszültségek miatt a védelmi 

kiadások ronthatják India pénzügyi képességeit 

Ruchika Chitravanshi, Business Standard, 2025. május 05. 

A feszültségek eszkalálódása súlyosan érintheti Pakisztán gazdaságát és ronthatja a pénzügyi 

nehézségekkel küzdő ország külső finanszírozáshoz való hozzáférését, ellentétben Indiával – 

jelentette hétfőn a Moody's Ratings. Tavaly szeptemberben Pakisztán 7 milliárd dolláros 

mentőcsomagot kapott az IMF-től. Devizatartalékjai a múlt hónapban 15,25 milliárd dollárra 

csökkentek, ami nem fedezi a következő néhány év külső adósságszolgálati kötelezettségeit. 

A 26 turista életét követelő pahalgami terrortámadás után India felkérte a globális 

multilaterális szervezeteket, köztük az IMF-et, hogy vizsgálják felül a Pakisztánnak nyújtott 

hiteleket. A hitelminősítő ügynökség jelentésében kijelentette, hogy a Pakisztánnal fennálló 

feszültségek várhatóan nem okoznak jelentős zavarokat India gazdasági tevékenységében, de 

a magasabb védelmi kiadások potenciálisan ronthatják az ország fiskális erejét és lassíthatják 

fiskális konszolidációját. A Moody's Ratings arra számít, hogy időszakosan feszültségek fognak 

kialakulni, de ezek nem vezetnek nyílt, széles körű katonai konfliktushoz. Áprilisban közzétett 

frissített előrejelzésében a Moody's az indiai gazdaság növekedését 2025-ben 5,5–6,5% közé 

tette, ami kissé alacsonyabb a februári 6,6%-os előrejelzésnél, mivel a hitelminősítő 

ügynökség figyelembe vette az „előre nem látható” amerikai vámokat, amelyek szerinte 

negatívan hatnak az üzleti tervezésre, megakasztják a beruházásokat és „növelik a globális 

gazdasági recesszió kockázatát”. 

Forrás: Defence spend amid Pak tensions may hit India's fiscal strength: Moody's 

Putyin elnök elfogadta Modi miniszterelnök meghívását, hogy látogasson el 

Indiába az éves magas szintű találkozóra 

PTI, Ndtv.com, 2025. május 05. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök elfogadta Narendra Modi miniszterelnök meghívását, hogy 

látogasson el Indiába az éves magas szintű találkozóra. A vezetők hangsúlyozták, hogy minden 

formájában kompromisszumok nélkül kell küzdeni a terrorizmus ellen. „A meghívást hálásan 

elfogadták” – áll a Kreml közleményében. Hangsúlyozták az orosz-indiai kapcsolatok stratégiai 

jellegét, amelyek különösen kiváltságos partnerséget élveznek, hozzátéve, hogy ezek a 

kapcsolatok nincsenek kitéve külső befolyásnak, és minden területen dinamikusan fejlődnek. 

Putyin elnök ismét őszinte részvétét fejezte ki az április 22-i pahalgami brutális 

terrortámadásban meghalt indiai állampolgárok miatt, és biztosította Modi miniszterelnököt, 

hogy Oroszország India mellett áll a terrorizmus minden formája és megnyilvánulása elleni 

küzdelemben. Modi miniszterelnök egyúttal gratulált Putyinnak és az orosz népnek a Nagy 

Honvédő Háborúban aratott győzelem 80. évfordulójához. 

Forrás: Putin Accepts PM Modi's Invitation To Visit India For Annual High-Level Meet 

https://www.business-standard.com/economy/news/moody-says-defence-spending-may-weigh-on-india-fiscal-amid-pak-tensions-125050500743_1.html
https://www.ndtv.com/world-news/russia-president-vladimir-putin-accepts-pm-modi-invitation-to-visit-india-for-annual-high-level-meet-8335455
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India megkezdte a vízerőműprojektek megvalósítását a Pakisztánnal kötött 

szerződés felfüggesztése után 

Reuters, Dawn, 2025. május 05. 

India megkezdte a munkálatokat két vízerőműprojekt víztározó kapacitásának növelése 

érdekében az India által megszállt Kasmírban, miután a Pakisztánnal való újabb eszkaláció 

miatt felfüggesztette az Indus-vízügyi egyezményt. A Reuters szerint csütörtökön 

megkezdődött az üledék eltávolítására irányuló „víztározó öblítése”, amelyet India 

legnagyobb vízerőmű-társasága, az állami tulajdonú NHPC és az India által megszállt Kasmír 

hatóságai hajtanak végre. A munkálatok nem jelentenek közvetlen veszélyt Pakisztán 

vízellátására, amely öntözésének és vízenergia-termelésének nagy részét az Indián átfolyó 

folyókból fedezi, de ha más projektek is hasonló intézkedéseket hoznak, az végül hatással 

lehet a vízellátásra. Az 1960-as szerződés, amely megosztotta az Indus folyót és mellékfolyóit 

a szomszédos országok között, India számára is előírta, hogy megossza az Indián átfolyó folyók 

különböző pontjain mért vízhozamra vonatkozó adatokat, és árvízriadókat adjon ki. India 

vízügyi minisztere megígérte, hogy „nem enged, hogy az Indus folyó vizéből egy csepp is 

Pakisztánba jusson”. Mindkét oldal kormányzati tisztviselői és szakértői szerint India nem 

tudja azonnal leállítani a víz áramlását. A szerződés csak vízerőművek építését engedélyezi a 

Pakisztánnak juttatott három folyón, jelentős tározó gátak építése nélkül. A felfüggesztés azt 

jelenti, hogy India „most szabadon folytathatja projektjeit” – mondta Kushvinder Vohra, India 

Központi Vízügyi Bizottságának nemrég nyugdíjba vonult vezetője, aki az Indus-vitában 

Pakisztánnal tárgyalt. Narendra Modi indiai miniszterelnök kormánya az elmúlt években a 

szerződés újratárgyalását szorgalmazta, és a két ország megpróbálta rendezni 

nézeteltéréseinek egy részét a hágai Állandó Választottbíróság előtt. 

Forrás: India starts work on hydro projects after suspending treaty with Pakistan, say sources 
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Az Egyesült Királysággal kötött szabadkereskedelmi megállapodás utat nyithat 

az Egyesült Államokkal és az Európai Unióval való megállapodásokhoz 

Rajat Kathuria, The Indian Express, 2025. május 08. 

India és az Egyesült Királyság május 6-án szabadkereskedelmi megállapodást (FTA) írt alá, 

amely több mint három évnyi, 2022 januárjában megkezdett tárgyalások eredményeként jött 

létre. A tárgyalási időtartamokhoz képest az FTA megkötése meglehetősen gyors volt. 

Különösen az EU-val kötendő megállapodás húzódott majdnem két évtizeden át, bár az utóbbi 

időben úgy tűnik, hogy felgyorsult a folyamat. Az Egyesült Királyság 2020 decemberében 

hivatalosan kilépett az EU-ból, és az EU-piachoz való hozzáférés elvesztését kompenzáló új 

kereskedelmi kapcsolatokat keres. Azóta megállapodásokat kötött Japánnal, Szingapúrral, 

Vietnámmal, és még a 12 országból álló óriási kereskedelmi blokk, a Transz-Csendes-óceáni 

Partnerségi Megállapodás (CPTPP) tagjává is vált. Sok szempontból az Indiával kötött 

szabadkereskedelmi megállapodás a legjelentősebb kereskedelmi megállapodás az EU-ból 

való kilépés óta, mivel India a világ egyik leggyorsabban növekvő nagy gazdasága. Ez 

megkönnyíti az indiai középosztály számára a hozzáférést az Egyesült Királyság magas értékű 

exporttermékeihez, például az autókhoz, a skót whiskyhez, valamint a jogi és pénzügyi 

szolgáltatásokhoz. India fiatal, digitálisan jártas fogyasztói bázist kínál, amely lehetőségeket 

nyújt a brit technológiának, oktatásnak és szakmai szolgáltatásoknak. A Kínától való 

diverzifikációra irányuló figyelem, valamint India erős gazdasági pályája ritka lehetőséget kínál 

az Egyesült Királyság számára. India elismeri, hogy elkerülhetetlenül szorosabb kapcsolatokat 

kell kiépítenie a külvilággal, ha 2047-re megvalósítani kívánja „viksit” India vízióját. Ez a cél 

globális szerepvállalás és kereskedelem erősítése nélkül nem valósulhat meg. Ezért az Egyesült 

Királysággal kötött szabadkereskedelmi megállapodás csak egy hosszú és nehéz tárgyalási 

időszak kezdetét jelenti. Fontos, hogy az FTA rendelkezéseket tartalmaz az indiai szakemberek 

és diákok mobilitásának megkönnyítéséről is, ami elősegíti a brit lehetőségekhez való 

hozzáférésüket, miközben megoldást kínál az időskorral kapcsolatos korlátjaikra. 

Forrás: Free Trade Agreement with UK opens a path to deals with US, EU 

  

https://indianexpress.com/article/opinion/columns/free-trade-agreement-with-uk-opens-a-path-to-deals-with-us-eu-9989186/?utm_source=Taboola_Recirculation&utm_medium=RC&utm_campaign=IE&tbref=hp
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia 10 mezőgazdasági alapanyag első számú globális termelőjévé akar 

válni  

Tim Redaksi, ApaKabar, 2025. május 09. 

Sudaryono indonéz mezőgazdasági miniszterhelyettes kijelentette, hogy Prabowo Subianto 

elnök célja, hogy Indonézia a termelékenység növelésével, a kutatás, a finanszírozás és a 

modern technológiát alkalmazó fejlesztés támogatásával 10 mezőgazdasági árucikk világelső 

termelőjévé váljon. "Az elnök utasította a mezőgazdasági minisztert, hogy készítsen elő 10 

árucikket, hogy a világ legjobb termelőjévé váljunk" – jelentette ki pénteken. Ezen árucikkek 

közé sorolta a szerecsendiót, a kókuszdiót, a pálmaolajat, a gumit, a kávét, a kakaót, a borsot 

és a fokhagymát. "Arra törekszünk, hogy önellátóvá váljunk, ami azt jelenti, hogy leállítjuk az 

importot és exportáljuk a termékeinket. Ez a célunk" – jegyezte meg. Sudaryono szerint az 

olyan kiváló árucikkek, mint a kávé, a kakaó és bizonyos frissítő növények jelentős 

exportpotenciállal rendelkeznek, bár a hektáronkénti termelékenységük továbbra is 

alacsonyabb, mint más országokban, például Vietnámban. A rizs, a kukorica, a fogyasztói cukor 

és a fogyasztói só önellátásának megcélzása mellett Sudaryono kijelentette, hogy a kormány 

downstreaming kezdeményezéseket is előkészít az agrárágazat számára a mezőgazdasági 

termékek hozzáadott értékének növelése és az exportpiacok bővítése érdekében. 

Megjegyezte, hogy beruházási és finanszírozási program készül az ültetvények, például a kávé, 

a pálmaolaj és a kókuszdió nemzeti fiatalítási programjának támogatására. „Jelenleg 

számoljuk ki a szükséges beruházás összegét” – jelentette ki. A miniszterhelyettes 

hangsúlyozta, hogy az infrastruktúra és a kutatási eredmények már rendelkezésre állnak, és 

csak a kötelezettségvállalásra várnak a megtervezett stratégiai lépések végrehajtására. 

Forrás: Prabowo Targetkan Indonesia jadi Produsen Nomor 1 Dunia untuk 10 Komoditas 

Pertanian 

A külföldi befektetők növelik logisztikai beruházásaikat Szingapúrban 

Kang Wan Chern, Straits Times, 2025. május 09. 

Szingapúr keleti és nyugati piacokkal való kapcsolata, valamint a szállítmányozók azon 

törekvése, hogy a kereskedelmi és geopolitikai kockázatok közepette átalakítsák az ellátási 

láncokat, arra ösztönzi a külföldi befektetőket, hogy logisztikai létesítményekbe fektessenek. 

Ahogy Dave Goh, a Gazdasági Fejlesztési Tanács (EDB) alelnöke megjegyezte: „Szingapúr 

páratlan tengeri és légi teherszállítási összeköttetése és élénk logisztikai ökoszisztémája... 

vonzó és meggyőző helyszínné tesz minket a globális gyártók és logisztikai szolgáltatók 

számára.” Ez magyarázza a helyi logisztikai infrastruktúrába történő külföldi beruházások 

közelmúltbeli hullámát, beleértve a Maersk World Gateway 2, a DB Schenker RedLion2, a DSV 

Pearl, a DP World és a Sankyu Tuas Distribution Hub fejelsztéseit. 

Forrás: Foreign investors ramp up Singapore logistics bets amid shifting global trade flows 

https://apakabar.co.id/news/prabowo-targetkan-indonesia-jadi-produsen-nomor-1-dunia-untuk-10-komoditas-pertanian/
https://apakabar.co.id/news/prabowo-targetkan-indonesia-jadi-produsen-nomor-1-dunia-untuk-10-komoditas-pertanian/
https://www.straitstimes.com/business/foreign-investors-ramp-up-singapore-logistics-bets-amid-shifting-global-trade-flows
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A magánszektor a vietnámi gazdaság legfontosabb hajtóereje 

VnExpress, 2025. május 05. 

To Lam pártfőtitkár a Politikai Hivatal nevében aláírta a gazdasági magánszektor fejlesztéséről 

szóló határozatot. Az állásfoglalás szerint a gazdasági reformok közel négy évtizede után a 

szektor mind méretben, mind minőségben folyamatosan növekedett, és a szocialista orientált 

piacgazdaság egyik legfontosabb hajtóerejévé vált. Jelenleg több mint 940 000 bejegyzett 

vállalkozást és több mint 5 millió háztartási vállalkozást foglal magában, amelyek a nemzet 

GDP-jének mintegy 50%-át és az állami költségvetés teljes bevételének több mint 30%-át 

adják, és a nemzeti munkaerő mintegy 82%-át foglalkoztatják. Számos magánvállalkozás 

jelentős szereplővé vált, erős márkákat hozott létre és terjeszkedett a regionális és globális 

piacokon. Az állásfoglalás azonban megjegyzi, hogy a magánszektor még mindig számos 

kihívással néz szembe, és a nemzeti gazdaság fő motorjaként még nem váltotta be a hozzá 

fűzött reményeket. A legtöbb vállalkozás továbbra is mikro-, kis- vagy középvállalkozás, 

korlátozott pénzügyi és irányítási kapacitással.Technológiai képességeik, innovációs szintjük, 

munkatermelékenységük és versenyképességük általában alacsony. Gyakran hiányzik a 

stratégiai jövőkép, és a kapcsolatok az állami tulajdonú és a külföldi befektetésekkel 

rendelkező vállalkozásokkal továbbra is gyengék. Az új állásfoglalás 2030-ra ambiciózus 

célokat tűz ki az ágazat számára, és azt szeretné elérni, hogy az ágazat a nemzetgazdaság 

legfontosabb hajtóerejévé, a tudomány, a technológia, az innováció és a digitális átalakulás 

vezető erejévé váljon. A célok között szerepel, hogy 2 millió aktív vállalkozás legyen, 1000 

lakosra 20 működő cég jusson, és legalább 20 nagyvállalat integrálódjon a globális 

értékláncokba. Az állásfoglalás azt is elvárja, hogy a magánszektor éves szinten 10-12%-kal 

növekedjen, a GDP 55-58%-ához és az állami költségvetés bevételeinek 35-40%-ához járuljon 

hozzá, és a munkaerő 84-85%-át foglalkoztassa. A csoport innovációs és digitális átalakulási 

képességei az ASEAN-ban az első három, Ázsiában pedig az első öt között legyenek. Az 

állásfoglalás szerint 2045-re a magánszektor gyorsan, erőteljesen és fenntarthatóan 

növekedne, proaktív szerepet vállalna a globális termelési és ellátási láncokban, és mind 

regionális, mind nemzetközi szinten erős versenyképességgel rendelkezne. A cél az, hogy a 

szektor addigra legalább 3 millió vállalkozásból álljon, és a GDP több mint 60%-át adja. Az 

állásfoglalás konkrét feladatokat, megoldásokat és végrehajtási mechanizmusokat is felvázol 

e célok megvalósítása érdekében. 

Forrás: Private sector most important economic driver: Politburo 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/economy/private-sector-most-important-economic-driver-politburo-4881913.html
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A magas TKDN-értékű elektromos járművek gyártói nagyobb ösztönzőket 

kapnak Indonéziában 

Tia Dwitiani Komalasari, KataData, 2025. május 07. 

Rosan Roeslani, Indonézia beruházási és downstreaming minisztere kijelentette, hogy a 

kormány nagyobb ösztönzőket fog nyújtani a magas hazai alkatrészszintű elektromos 

járműveket (TKDN) gyártó vállalatoknak. Roeslani szerint minél magasabb az EV-gyártók által 

teljesített TKDN, annál nagyobb ösztönzést kapnak. Jelenleg hét EV-gyártó létesített 

gyártóüzemet Indonéziában: VinFast, Volkswagen (VW), BYD, Citroen, AION, Maxus és Geely. 

A hét EV-gyártó összesen 15,4 billió rp (kb. 938 millió USD) értékben fektetett be, hogy évente 

281 ezer EV-t gyártson. A miniszter továbbá elmondta, hogy Indonézia már rendelkezik az EV-

akkumulátorok teljes ökoszisztémájával. Ha egyre többen térnek át elektromos járművekre, a 

kormány nettó nulla kibocsátási célját gyorsabban el lehet érni. Ezért a kormány felülvizsgálta 

rendeletét, hogy harmadik felek számára is lehetővé tegye az elektromos töltőállomások 

építését. Arra is kérte az Indonéziában befektetni kívánó befektetőket, hogy végezzenek az 

elektromos járművekkel kapcsolatos kutatásokat és fejlesztéseket. A kormány a maga részéről 

akár 300%-os ösztönzőket kínál, ha a befektetők hajlandóak kutatás-fejlesztési tevékenységet 

végezni. 

Forrás: Produsen Kendaraan Listrik dengan TKDN Tinggi akan Dapat Insentif Lebih Besar 

Thaiföld válhat a luxuscikkek központjává Délkelet-Ázsiában 

BankokBiznews, 2025. május 08. 

Dacolva a gazdasági borúlátással, Thaiföld csúcskategóriás kiskereskedelmi piaca virágzik, 

vonzza a világ vezető márkáit és a nagy vagyonnal rendelkező magánszemélyeket, és értéke 

eléri a 147 milliárd bahtot (4,4 milliárd USD). Thaiföld gyorsan fejlődik népszerű turisztikai 

célpontból a luxusmárkák elsődleges helyszínévé, tükrözve a regionális "biztonságos 

menedéket" kereső nagy vagyonú magánszemélyek (HNWI) növekvő érdeklődését. Chotika 

Tungsirisurp, a CBRE Thailand projektfejlesztési tanácsadásért és piackutatásért felelős 

vezetője megjegyezte, hogy a piacon 2028-ig évente átlagosan 5%-os növekedést várnak. Ez a 

robusztus teljesítmény az erős belföldi keresletet és a tehetős nemzetközi látogatók 

folyamatos beáramlását tükrözi. 2024-ben Thaiföld 35,5 millió nemzetközi turistát fogadott, 

ami jelentős lökést ad a szolgáltatási ágazatnak, és új vásárlói bázist teremt a luxusmárkák 

számára. Thaiföld luxuscélpontként való felemelkedésének egyik kulcstényezője a kiváló 

elhelyezkedés és a folyamatosan növekvő HNWI ügyfélkör, amely a magasan kereső 

turistákból és a Thaiföldet különböző vízumrendszerek révén hosszú távú tartózkodási 

helyként választó külföldiekből áll, valamint az ország regionális "biztonságos 

menedékhelyként" szerzett hírneve. Mivel a luxusmárkák egyre nagyobb mértékben 

fektetnek be Thaiföldön, az ország „választott piac” helyett a „célpiac” lesz a felső kategóriás 

globális márkák számára. Ez a fejlődési pálya határozottan Thaiföldet Délkelet-Ázsia feltörekvő 

luxuscikk-központjává teszi. 

Forrás: ‘ไทย’ขึน้แท่นฮบัแบรนดห์รูSafe HavenในอาเซยีนรองรบัHNWI 

https://katadata.co.id/ekonomi-hijau/investasi-hijau/681abf4512e66/produsen-kendaraan-listrik-dengan-tkdn-tinggi-akan-dapat-insentif-lebih-besar
https://www.bangkokbiznews.com/property/1179374
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Az EU–Malajzia szabadkereskedelmi megállapodás a stratégiai partnerség 

sarokköve 

Bernama, 2025. május 09. 

Az Európai Unió (EU) a Malajziával kötendő szabadkereskedelmi megállapodását az ASEAN-

régió gazdasági és geopolitikai kapcsolatainak erősítésére irányuló szélesebb körű stratégiája 

alapelemének tekinti. A "Powering Resilience: EU-Malajzia partnerség viharos időkben" című 

fórumon Rafael Daerr, az EU malajziai nagykövete elmondta, hogy a megállapodás a globális 

bizonytalanság és a növekvő protekcionizmus közepette várhatóan fellendíti a kereskedelmi 

és befektetési áramlásokat. „Ez egyben platformként is szolgál majd egy rugalmas, 

jövőorientált partnerség kiépítéséhez, amely a közös értékeken és a jogállamiságon alapuló 

multilateralizmuson alapul” – mondta Daerr. Daerr nagykövet hangsúlyozta, hogy az EU 

identitása mélyen gyökerezik a szabályokon alapuló kereskedelmi együttműködésben, a 

tisztességes versenyben és az átlátható keretekben. Hozzátette, hogy Malajzia gazdasági és 

demográfiai nagyságrendje alapján az első számú tagállamok közé kerülne, ha az EU tagja 

lenne, ami aláhúzza jelentőségét a régióban. Ha Malajzia csatlakozna, népesség tekintetében 

a hatodik, gazdasági lépték tekintetében pedig a tizenegyedik helyen állna az uniós országok 

között. Az EU és Malajzia közötti szabadkereskedelmi tárgyalások, amelyek 2025 januárjában 

az Európai Bizottság elnöke, Ursula von der Leyen és Datuk Seri Anwar Ibrahim miniszterelnök 

bejelentését követően újraindultak, hamarosan az első hivatalos fordulóba lépnek. Daerr a 

2020-ban hatályba lépett EU-Vietnam szabadkereskedelmi megállapodás példájára 

támaszkodva bizakodását fejezte ki, hogy a Malajzia-EU szabadkereskedelmi megállapodás is 

hasonló sikerrel jár majd. Az EU továbbra is Malajzia harmadik legnagyobb kereskedelmi 

partnere és második legnagyobb kollektív befektetője, ami a mély gazdasági kölcsönös 

függőséget tükrözi. Daerr nagykövet megjegyezte, hogy a csúcstechnológiai és a 

környezetbarát ágazatokban folyamatban lévő európai befektetések a Malajzia gazdasági 

irányába vetett bizalomról tanúskodnak.  „Az EU szélesebb körű ázsiai térnyerése azt tükrözi, 

hogy rugalmas, független és gazdaságilag erős partnereket keresünk, különösen akkor, amikor 

a globális ellátási láncok megszakításokkal szembesülnek és a geopolitikai ellentétek 

erősödnek” – mondta Daerr. 

Forrás: EU-Malaysia Free Trade Agreement Positioned as Cornerstone of Strategic Partnership 

  

https://www.bernamabiz.com/news.php?id=2421264
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Közel-Kelet 

Szíria hamarosan Törökországból importál áramot 

Al Arabiya, 2025. május 04. 

Mohammad al-Bashir szíriai energiaügyi miniszter azt nyilatkozta, hogy Szíria hamarosan 

megállapodást ír alá Törökországgal áramimportról egy 400 kilovoltos vezetéken keresztül, 

emellett egy földgázvezetéken is dolgoznak a törökországi Kilis és Aleppo között – jelentette 

a hivatalos szíriai arab hírügynökség (SANA). Al-A következő időszakban egy áramellátó 

vezeték kezdi meg működését, amely összeköti Reyhanlit és az Idlib vidékén található Hárem 

környékét. A befejezést követően körülbelül 80 megawattnyi villamos energiát fognak Észak-

Szíriába továbbítani egy török oldalon található átviteli központon keresztül. A gázvezeték 

lehetővé teszi naponta 6 millió köbméter gáz szállítását szíriai erőművekbe, ami hozzájárul az 

ország energiahelyzetének javításához. A bányászati ágazattal kapcsolatban az energiaügyi 

miniszter megjegyezte, hogy megbeszéléseket folytattak a török féllel olyan ásványok 

kitermeléséről, mint a foszfát és a lítium, és felmerült a földgáz felderítésének lehetősége a 

területi vizeken is. A szíriai energiaügyi miniszter felszólította a török vállalatokat, hogy 

fektessenek be Szíriába, mondván, hogy a befektetések minden energiaszektorban elérhetők, 

beleértve az olaj- és földgázkutatást, finomítást és szállítást, valamint az elektromos vezetékek 

és erőművek felújítását és a finomítók újjáépítését. 

Forrás:  اد  الكهرباء من تركيا قريبا م استير ز
 سوريا تعي 

Az Egyesült Arab Emírségek magánszektora továbbra is bővül, a 

foglalkoztatottság 11 hónapja nem látott szintet ért el 

Al-Khaleej, 2025. május 05. 

Az Egyesült Arab Emírségek nem olajipari magánszektorbeli vállalatai a második negyedév 

elején erősebb foglalkoztatásnövekedésről számoltak be, azzal a céllal, hogy enyhítsék a 

termelési kapacitásra nehezedő nyomást és támogassák az új üzleti növekedést. Az S&P Global 

UAE Beszerzésimenedzser Index (BMI) szezonálisan kiigazított fő mutatója áprilisban 54,0 

pontot regisztrált, változatlanul a márciusihoz képest, ami a működési feltételek jelentős 

javulását jelzi. Érdemes megjegyezni, hogy a különböző nem olajipari gazdasági ágazatokban 

alkalmazottak száma 11 hónapja a legmagasabb ütemben emelkedett. A megkérdezett 

vállalatok jellemzően a megnövekedett munkaterheléssel hozták összefüggésbe a magasabb 

felvételi arányokat, amelyek a felmérési adatok szerint 2024 eleje óta emelkednek. Az új 

megrendelések száma meredeken emelkedett, és a növekedés üteme március óta gyorsult, 

ami részben az elmúlt öt hónap erősebb globális keresletnövekedésének köszönhető. 

Forrás:  
 
   11 شهرا

   الإمارات يتواصل ..وأعلى معدل توظيف فز
 توسع القطاع الخاص فز

  

https://www.alarabiya.net/aswaq/oil-and-gas/2025/05/04/%D9%88%D8%B2%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%B7%D8%A7%D9%82%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A-%D8%B3%D9%86%D9%88%D9%82%D8%B9-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%83%D9%87%D8%B1%D8%A8%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D9%86-%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D9%82%D8%B1%D9%8A%D8%A8%D8%A7
https://www.alkhaleej.ae/2025-05-05/%D8%AA%D9%88%D8%B3%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%B7%D8%A7%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%AE%D8%A7%D8%B5-%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D9%8A%D8%AA%D9%88%D8%A7%D8%B5%D9%84-%D9%88%D8%A3%D8%B9%D9%84%D9%89-%D9%85%D8%B9%D8%AF%D9%84-%D8%AA%D9%88%D8%B8%D9%8A%D9%81-%D9%81%D9%8A-11-%D8%B4%D9%87%D8%B1%D8%A7%D9%8B-5899016/%D8%A3%D8%B3%D9%88%D8%A7%D9%82-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA
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Az algériai elnök hivatalos fogadás keretében látja vendégül az ománi szultánt 

Naszima Adzsadzs, Al 24 News, 2025. május 05. 

Abdelmadjid Tebboune algériai elnök hétfőn reggel fogadta Haitham bin Tarik ománi szultánt 

az algériai elnöki székházban. Azt megelőzően Omán szultánja tisztelgett a dicsőséges 

felszabadító forradalom mártírjai előtt az algíri mártírok emlékművénél. Koszorút helyezett el 

A november 1-jei forradalom halhatatlan mártírjainak emlékművénél, és imádkozva elmondta 

a Fátihát tiszta lelkükért. Omán szultánja, ezt követően ellátogatott a Mudzsahid Múzeumba, 

és megtekintette a legkiemelkedőbb történelmi és kulturális nevezetességeket, amelyek az 

algériai nép hősies küzdelmét dokumentálják, és beszámolnak az algériai ellenállás különböző 

szakaszairól, a népi ellenállástól a dicsőséges felszabadító forradalom alatti fegyveres harcig. 

Haitham bin Tariq ománi szultán vasárnap kétnapos állami látogatást kezdett Algériában. 

Forrás: الرئيس  الجزائري يخص   سلطان عُمان باستقبال رسم   بمقر   الرئاسة 

Az Iráni Művészek Fóruma (IAF) Kuroszava Ikiru („Élni”) filmjét vetíti 

Tehran Times, 2025. május 06. 

A film egy halálosan beteg tokiói bürokrata (akit Takashi Shimura alakít) küzdelmeit és az élet 

értelmének keresését vizsgálja. A forgatókönyvet részben Lev Tolsztoj 1886-os Ivan Iljics halála 

című novellája ihlette. Kuroszava egyik legnagyobb alkotása, az Ikiru a rendezőt a 

legegyüttérzőbb – a halál feltárásán keresztül az életet igenlő – formájában mutatja be. 

Shimura gyönyörűen alakítja Kanji Watanabe-t, egy gyomorrákban szenvedő, idősödő 

bürokratát, aki utolsó napjaiban igyekszik értelmet találni. A radikálisan átgondolt, kétrészes 

szerkezetben bemutatott és érzékletes, humanista látásmóddal forgatott Ikiru sokrétű 

betekintést nyújt abba, hogy mit jelent élni. A film főbb témái közé tartozik az élet 

megtanulása, a bürokrácia hatékonyságának hiánya és a hanyatló családi élet Japánban, 

amelyeket akadémikusok és kritikusok a mai napig elemeznek. Az Ikiru egy hitelesen 

megjelenített és mélyen megindító humanista történet egy férfiról, aki szembenéz saját 

halandóságával, a legendás rendező, Akira Kurosawa egyik legbensőségesebb filmje. Miután 

elnyerte a legjobb filmnek járó díjat a Kinema Junpo és a Mainichi Filmdíjakon, minden idők 

egyik legnagyobb filmjének tartják.  

Forrás: IAF to screen Kurosawa’s “Ikiru” 

  

https://al24news.dz/%d8%a7%d9%84%d8%b1%d8%a6%d9%8a%d8%b3-%d8%a7%d9%84%d8%ac%d8%b2%d8%a7%d8%a6%d8%b1%d9%8a-%d9%8a%d8%ae%d8%b5%d9%91-%d8%b3%d9%84%d8%b7%d8%a7%d9%86-%d8%b9%d9%8f%d9%85%d8%a7%d9%86-%d8%a8%d8%a7%d8%b3%d8%aa/
https://www.tehrantimes.com/news/512708/IAF-to-screen-Kurosawa-s-Ikiru
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Egyiptom és Oroszország közötti stratégiai kapcsolatok elmélyítése 

Moszkvában a Győzelem Napján 

Al Qahera News, 2025. május 09. 

A moszkvai Győzelem Napja ünnepségeken Egyiptomot Abdel Fattah esz-Szíszi elnök 

képviselte, aki a meghívást elfogadva kijelentette, hogy Egyiptom kapcsolata Oroszországgal 

stratégiai, és az együttműködési lehetőségek ígéretesek. Szíszi elnök pénteken Vlagyimir 

Putyin orosz kollégájával folytatott találkozóján kifejtette, hogy a látogatás fontos lehetőséget 

kínál a kétoldalú kapcsolatok szélesebb körű fejlesztésére, különösen a politika, a gazdaság és 

a katonai együttműködés területén. Kiemelte, hogy Kairó és Moszkva kapcsolatai jelentős 

fejlődésen mentek keresztül az elmúlt években. A két elnök véleményt cserélt a kölcsönös 

érdeklődésre számot tartó regionális és nemzetközi kérdésekről, hangsúlyozva a folyamatos 

közös koordináció fontosságát a globális kihívások kezelése érdekében. 

Forrás: اتيجية ..وفرص التعاون واعدة  الرئيس  المصري :علاقتنا بروسيا اسي 

Omán javított a helyezésén az ENSZ digitális kormányzási indexében  

Muscat Daily, 2025. május 07. 

Omán javított a helyezésén a 2024-es kormányzati elektronikus és mobil szolgáltatások 

érettségi indexében (GEMS), 72%-os eredményt elérve a 2023-as 66%-hoz képest, az ENSZ 

Nyugat-ázsiai Gazdasági és Szociális Bizottsága (ESCWA) által hétfőn közzétett jelentése 

szerint. A jelentés 17 arab országot ölel fel, és három kulcsfontosságú dimenzióban értékeli a 

digitális kormányzat teljesítményét: a szolgáltatások elérhetősége és fejlesztése, a 

szolgáltatások igénybevétele és elégedettsége, valamint a kormányzati tájékoztatás és 

elkötelezettség. Szaúd-Arábia és az Egyesült Arab Emírségek vezette az indexet 96%-os, illetve 

95%-os pontszámmal, ami a nemzeti digitális átalakulásban elért erős előrelépést tükrözi. Az 

index számos ágazatot lefed, beleértve az egészségügyet, az oktatást, a közlekedést, a 

pénzügyet, az igazságszolgáltatást, a kereskedelmet, a turizmust és a szociális ügyeket.  

Forrás: Oman improves ranking in UN index of digital governance 

 

  

https://alqaheranews.net/news/127244/%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B5%D8%B1%D9%8A-%D8%B9%D9%84%D8%A7%D9%82%D8%AA%D9%86%D8%A7-%D8%A8%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D8%AA%D9%8A%D8%AC%D9%8A%D8%A9-%D9%88%D9%81%D8%B1%D8%B5-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B9%D8%A7%D9%88%D9%86-%D9%88%D8%A7%D8%B9%D8%AF%D8%A9
https://www.muscatdaily.com/2025/05/07/oman-improves-ranking-in-un-index-of-digital-governance/
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Tovább nehezedik az amerikai nyomás Grúziára 

Newsgeorgia.ge, 2025. május 06. 

Az Egyesült Államok Képviselőháza megszavazta a MEGOBARI törvényt, egy kétpárti 

kezdeményezést, amely több mint 80%-os támogatást kapott. A 349 szavazattal elfogadott 

törvényjavaslat széles körű szankciókat vezet be a grúz vezetés ellen a demokráciától való 

eltávolodás és Kínához, Oroszországhoz és Iránhoz való közeledés miatt. Ugyanakkor a 

törvényjavaslat vízumliberalizációt, a gazdasági együttműködés bővítését és széles körű 

biztonsági támogatási csomagot is javasol, amennyiben Tbiliszi visszatér a demokráciához és 

felülvizsgálja külpolitikáját. A MEGOBARI azaz „Grúzia mobilizálása és képességeinek 

megerősítése az elszámoltathatóság, a fenntarthatóság és a függetlenség építése érdekében” 

című törvényjavaslat heves ellenállásba ütközött a grúz kormánypárt részéről, amely 

„ellenségesnek” nevezte. A két ország kapcsolata a korábbi várakozások ellenére nem javult 

jelentősen Donald Trump hivatalba lépése óta. Ugyanakkor a MEGOBARI-t még Trumpnak is 

alá kell írnia. 

Forrás: Палата представителей Конгресса США поддержала MEGOBARI Act по Грузии 

Üzleti tanácsot hoz létre Azerbajdzsán és Vietnám 

Ajnur Bairamova, Report.az, 2025. május 07. 

Azerbajdzsán és Vietnám megállapodást írt alá egy közös üzleti tanács létrehozásáról, amelyet 

az Azerbajdzsáni Kis- és Középvállalkozások Fejlesztési Ügynöksége (KOBİA) és a Vietnámi 

Nemzeti Vállalkozók Szövetsége jegyez. Ez az együttműködés új lendületet adhat a két ország 

gazdasági kapcsolatainak, erősítheti a partneri viszonyt és élénkítheti az üzleti életet. 

Azerbajdzsán számára különösen fontos lehet ez a lépés, hiszen Vietnám révén megnyílhat az 

út a dinamikusan fejlődő délkelet-ázsiai piacok felé, miközben hozzájárulhat a külgazdasági 

kapcsolatok szélesítéséhez és új befektetések bevonzásához a kkv-szektorban. Míg a térséggel 

való együttműködés eddig inkább alkalomszerű volt, most egy tudatosabb, rendszerszintű 

gazdasági jelenlét irányába mozdul el Baku, ami jól illeszkedik az ország külpolitikai és 

gazdasági nyitási törekvéseihez. 

Forrás: Азербайджан и Вьетнам создадут совместный Деловой совет 

  

https://www.newsgeorgia.ge/palata-predstavitelej-kongressa-ssha-podderzhala-megobari-act-po-gruzii/
https://report.az/ru/biznes/azerbajdzhan-i-vetnam-sozdadut-sovmestnyj-delovoj-sovet/
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Újabb tűzszüneti javaslat érkezett Moszkvából 

RBC, 2025. május 08. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök és Xi Jinping kínai elnök moszkvai tárgyalásai fontos lépést 

jelentettek a kétoldalú kapcsolatok megerősítésében – fogalmaznak a szakértők. A 

várakozások ellenére a több mint három órás találkozó nem érintette közvetlenül az ukrajnai 

konfliktust, de megvitatták a két ország közötti stratégiai együttműködés és „átfogó 

partnerség” fejlesztésének kérdéseit. Xi Jinping, aki a Nagy Honvédő Háború lezárásának 80. 

évfordulója alkalmából érkezett Moszkvába, hangsúlyozta az együttműködés fontosságát a 

nemzetközi és regionális napirenden. A kínai-orosz kapcsolatok fejlődése szorosan összefügg 

a közös érdekekkel, többek között a nemzetközi színtéren fennálló gazdasági és politikai 

egyensúly fenntartásával. Oroszország és Kína együttműködése egyre jelentősebbé válik, és 

várhatóan számos, a kölcsönös kapcsolatok mélyítését elősegítő dokumentum aláírására is sor 

kerül a közeljövőben. 

Forrás: Путин завершил переговоры с Си Цзиньпином 

Törökország tervei között szerepel a türkmén földgáz Kaszpi-tengeren 

keresztül történő beszerzése 

Business Turkmenistan, 2025. május 05. 

Törökország öt év múlva Türkmenisztánból fog földgázt importálni a Kaszpi-tenger fenekén 

fektetett csővezetéken keresztül, ezt maga Recep Tayyip Erdogan török elnök jelentette be az 

Isztambulban zajló Természeti Erőforrások Csúcstalálkozón tartott beszédében. A török elnök 

szerint 2025. márciusában már megkezdték a szállításokat a türkmén földgáz szállítását Iránon 

keresztül. Az útvonalon Törökországba eddig körülbelül 250 millió köbméter kék tüzelőanyag 

érkezett, ami Erdogan szerint 2025 végéig elérheti az 1,3 milliárd köbmétert. Ezen kívül az 

isztambuli találkozó során Erdogan hangsúlyozta, hogy az energiakooperáció fejlesztése 

Türkmenisztánnal továbbra is Ankara egyik elsődleges prioritása. 

Forrás: Турция планирует получать туркменский газ по трубопроводу через Каспий 

  

https://www.rbc.ru/rbcfreenews/681c8b8b9a7947a31cf4ebd4
https://business.com.tm/ru/post/13527/turciya-planiruet-poluchat-turkmenskii-gaz-po-truboprovodu-cherez-kaspii
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A türk államok képviselői Budapesten egyeztettek a kultúra, az oktatás és az 

innováció szervezeten belüli jövőjéről 

Caravan Info, 2025. május 01. 

2025. április 28-29-e között Budapesten került megrendezésre a Türk Államok Szervezetének 

csúcstalálkozója, melynek témaköre a Szervezet tagállamai közötti kulturális, oktatási és 

innovációs folyamatok köré épült. A budapesti találkozó során a résztvevők megvitatták a 

tagállamok közötti együttműködés megerősítését célzó intézkedéseket a kultúra, a 

felsőoktatás és a tudomány területén, valamint a partnerség további előmozdításának 

lehetőségeit. A csúcstalálkozó keretében plenáris ülést tartottak Közös kulturális örökségünk: 

hogyan lehet előmozdítani a regionális együttműködést hagyományaink bemutatásával a 

világnak címmel. A csúcstalálkozó eredményeként a felek nyilatkozatot írtak alá a kulturális, 

felsőoktatási és tudományos együttműködés megerősítéséről. 

Forrás: В Будапеште состоялся Венгерско-Тюркский саммит по вопросам культуры, 

образования и инноваций 

Kirgizisztán ipari termelése 2025 első negyedévében elérte az 1,82 milliárd 

dollárt 

Central Asian Light, 2025. május 02. 

2025 első negyedévében Kirgizisztán ipari termelése összesen 159,2 milliárd szom (körülbelül 

1,82 milliárd dollár) volt, ami 38,6 milliárd szom növekedést jelent az előző év azonos 

időszakához képest. Reálértékben az ipari növekedés pedig elérte a 16,3%-ot. A közzétett 

adatokból az is kiderült, hogy a közép-ázsiai ország ipari növekedéshez leginkább a Csui régió, 

a főváros Biskek és a Naryn régió járult hozzá. Csui régióban az ipari termelés 70,5 milliárd 

szom (805 millió dollár) volt, ami közel 21 milliárddal szommal több, mint 2024 első 

negyedévében. Biskekben 33,5 milliárd szom termelést regisztráltak, míg Narynban a termelés 

3,2 milliárd szomra ugrott, ami több mint kétszerese az előző évinek. Naryn fizikai 

volumenindexe rekordot döntött, 192,2%-ot ért el. A feldolgozóipar 72,4%-kal részesedett az 

ipari szerkezetből. A bányászat 8,9%-ot, a villamos energia, gáz és gőz termelése és elosztása 

17,7%-ot, a vízellátás és a hulladékkezelés 1,0%-ot tett ki. A bányászati szektor termelése 

összesen 14,2 milliárd szom volt. A reálérték azonban 3,6%-kal csökkent a 2024. azonos 

időszakához képest. A nyersolaj- és földgázkitermelés 9,8%-kal, a fémérctermelés 4,1%-kal 

csökkent. Ezzel szemben a szénkitermelés 7,6%-kal, az egyéb ásványi anyagok termelése 

21,9%-kal nőtt. 

Forrás: Kyrgyzstan’s Industrial Output Reaches $1.82 bln in Q1 2025 

  

https://caravan-info.kg/ru/culture/986954-.html
https://caravan-info.kg/ru/culture/986954-.html
https://centralasianlight.org/news/kyrgyzstan-increases-industrial-production-volume/
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Kazahsztán és az Egyesült Királyság mélyíti stratégiai partnerségét 

Saniya Sakenova, 2025. május 02. 

Kazahsztán és az Egyesült Királyság között partnerségi és együttműködési megállapodás új 

lehetőségeket nyitott az együttműködés mélyítésére a kritikus fontosságú ásványi anyagok, a 

zöld energia és az éghajlat, a közlekedés és a logisztika, a gyógyszeripar és az egészségügy, az 

oktatás és a pénzügyi partnerségek területén. Erről a 11. Kazahsztán-Egyesült Királyság 

kormányközi kereskedelmi és gazdasági együttműködési bizottság londoni ülésén született 

döntés. A brit fővárosban megrendezett találkozón a kazah delegációt Alibek Kuantyrov 

külügyminiszter-helyettes vezette, az Egyesült Királyság delegációját pedig Douglas Alexander, 

az angol Kereskedelmi és Gazdasági Minisztérium kereskedelempolitikai és gazdasági 

biztonsági államtitkár képviselte. A londoni megbeszélés során Kuantyrov hangsúlyozta, hogy 

az Egyesült Királyság Kazahsztán egyik legfontosabb kereskedelmi partnere és legnagyobb 

befektetője, a közvetlen külföldi befektetések összege meghaladja a 22 milliárd dollárt. A 

találkozó során több kétoldalú dokumentumot is aláírtak, köztük a kormányközi bizottság 

jegyzőkönyvét, az agrárszektorban való együttműködés ütemtervét, valamint 

memorandumokat a vízkészletek kezelésében való együttműködésről és a biogyógyszerek 

kazahsztáni lokalizálásáról. 

Forrás: Kazakhstan, UK Deepen Strategic Partnership in Key Sectors 

 

 
 
 

  

https://astanatimes.com/2025/05/kazakhstan-uk-deepen-strategic-partnership-in-key-sectors/
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